



Наш исх.: 19549/2022/1/ONM/SOFF

30 августа 2022 г.

Приложение: 1 (только на английском языке)

Вопрос: Обновленная информация о Фонде финансирования систематических наблюдений (ФФСН)

Уважаемый господин/Уважаемая госпожа!

В ходе своей внеочередной сессии в октябре 2021 г. Всемирный метеорологический конгресс одобрил создание ФФСН ([резолуция 3 \(Кг-Внеоч.\(2021\)\)](#)) «Фонд финансирования систематических наблюдений: поддержка Членов в осуществлении Глобальной опорной сети наблюдений»). ФФСН предоставляет техническую и финансовую поддержку для осуществления Глобальной опорной сети наблюдений (ГОСН) в наименее развитых странах (НРС) и малых островных развивающихся государствах (МОСРГ), а также техническую поддержку другим развивающимся странам для оценки национальных пробелов в работе ГОСН и разработки плана национальных вкладов в ГОСН.

Конгресс попросил Генерального секретаря ВМО в сотрудничестве с Программой развития ООН (ПРООН), Программой ООН по окружающей среде (ЮНЕП) и Управлением многосторонних партнерских целевых фондов Организации Объединенных Наций в срочном порядке продолжить работу по созданию Многостороннего партнерского целевого фонда Организации Объединенных Наций (МПЦФ ООН) в целях обеспечения финансового фундамента для работы ФФСН. Он также обратился к Генеральному секретарю и Членам ВМО с просьбой мобилизовать ресурсы, необходимые для того, чтобы ФФСН мог начать свою работу в 2022 г.

По итогам [первого заседания Руководящего комитета ФФСН](#), которое состоялось в Хельсинки, Финляндия, 29—30 июня 2022 г., рад представить обновленную информацию о деятельности ФФСН. Настоящее письмо направляется в дополнение к циркулярному письму 17157/2021/I/ONM/GBON от 20 июля 2021 г. в отношении Глобальной опорной сети наблюдений.

На первом заседании Руководящего комитета ФФСН шесть членов и одно многостороннее финансовое учреждение обязались выделить почти 30 млн долл. США в качестве первоначального взноса в МПЦФ ФФСН. Благодаря взносам Австрии, Дании, Финляндии, Ирландии, Исландии, Норвегии и Северного фонда развития ФФСН смог приступить к работе с 1 июля 2022 г. Помимо этого, выражаю благодарность Швейцарии, Италии и Республике Корея за поддержку Секретариата ФФСН на начальном этапе работы по созданию ФФСН. Призываю всех членов, имеющих такую возможность, оказать финансовое содействие МПЦФ ФФСН, с тем чтобы он смог выполнить свои целевые показатели по финансированию, благодаря чему мы сможем оказать поддержку всем странам — бенефициарам ФФСН, как это и планировалось.

Постоянным представителям Членов при ВМО

Копии: Советникам по гидрологии
Аким Штайнер, администратор ПРООН, эл. почта: achim.steiner@undp.org
Ингер Андерсон, исполнительный директор ЮНЕП, эл. почта: inger.andersen@un.org
Дженнифер Топпинг, исполнительный директор Управления МПЦФ, эл. почта: jennifer.topping@undp.org
Хенрик Франклин, директор Северного фонда развития, эл. почта: henrik.franklin@ndf.int
Энтони Ри, директор Департамента инфраструктур ВМО

В ходе первого заседания Руководящего комитета ФФСН под сопредседательством Энтони Ри (директора Департамента инфраструктур ВМО) и Хенрика Франклина (директора Северного фонда развития, представляющего спонсоров ФФСН) были приняты структура управления ФФСН, критерии разработки программ ФФСН и предварительная программа работы ФФСН на 2022—2025 гг.

Структура управления ФФСН состоит из Руководящего комитета, Консультативного совета, Управления МПЦФ в качестве доверительного управляющего и Секретариата ФФСН, расположенного в штаб-квартире ВМО в Женеве. Секретариат ФФСН был учрежден ВМО в январе 2022 г., а на июль 2022 г. расходы на его деятельность полностью покрываются за счет ресурсов МПЦФ.

Критерии разработки программ ФФСН служат ориентиром для Руководящего комитета при определении последовательности действий в ответ на запросы о поддержке ФФСН. Критерии разработки программ состоят из шести элементов, при этом особое внимание уделяется оперативному предоставлению поддержки ФФСН в регионах с наименьшим охватом данными и возможностью наиболее значительного влияния на результаты численного прогнозирования погоды.

Предварительная рабочая программа ФФСН на первый период внедрения ФФСН с 1 июля 2022 г. по 30 июня 2025 г. направлена на поддержку 55 стран-бенефициаров. Для ее полной реализации потребуются взносы в МПЦФ ФФСН в размере 200 млн долл. США. Как известно, ФФСН является одним из основных элементов Инициативы ООН по системам заблаговременных предупреждений, о которой Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш объявил в начале этого года и которая направлена на обеспечение защиты каждого жителя этой планеты системами заблаговременного предупреждения в течение пяти лет.

Второе заседание Руководящего комитета ФФСН запланировано на 4 октября 2022 г. Ожидается, что на нем будет принято Оперативное руководство ФФСН и утверждена Стратегия ФФСН по мобилизации ресурсов и информационно-просветительской деятельности. В Оперативном руководстве ФФСН содержатся оперативные и управленческие политика, правила и процедуры МПЦФ ФФСН, в том числе подробная информация о том, как получить доступ к поддержке ФФСН и воспользоваться ею.

После второго заседания Руководящего комитета Секретариат ФФСН и ВМО обратятся ко всем Членам ВМО с целью предоставить дополнительные сведения и информацию о дальнейших действиях, в том числе о том, как получить доступ к поддержке ФФСН. Тем временем Секретариат ФФСН в сотрудничестве с соучредителями ФФСН: ВМО, ЮНЕП и ПРООН, учреждениями по внедрению ФФСН и независимыми консультантами ФФСН будет продолжать изучать возможности внедрения ФФСН, в том числе в рамках технических конференций региональных ассоциаций ВМО по политике в области данных, ГОСН и ФФСН, которые пройдут в ближайшие месяцы.

Дополнительную информацию о ФФСН можно найти по следующим ссылкам на [брошюру о ФФСН](#) (в приложении к данному письму), [видео о ФФСН](#) и [веб-сайт ФФСН](#). Директор Секретариата ФФСН Маркус Репник (mrepnik@wmo.int) и его команда готовы ответить на любые Ваши вопросы и предложения.

С уважением,



проф. Петтери Таалас
Генеральный секретарь